

PROTOKÓŁ Nr XLIII/10
z obrad sesji Rady Gminy Pilchowice
w dniu 28 kwietnia 2010 roku

1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności do podejmowania uchwał.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Gogulla.
Przewodniczący przywitał zebranych:

- ⇒ Radnego Powiatowego,
- ⇒ Radnych Gminy,
- ⇒ Sołtysów,
- ⇒ Wójta,
- ⇒ Skarbnika,
- ⇒ Panią Sekretarz Gminy,
- ⇒ Pracowników Urzędu Gminy.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, iż na ustawowy skład 15 Radnych wszyscy są obecni, zatem na posiedzeniu można podejmować prawomocne uchwały.

Przewodniczący na wstępie przypomniał, że 10 kwietnia miała miejsce katastrofa samolotowa, w której zginął Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej i 96 osób bardzo ważnych dla naszego państwa w związku, z czym poprosił, aby uczcić ten fakt chwilą ciszy.

W związku z urodzinami Pani Joanny Kołoczek-Wybierek Przewodniczący Rady złożył życzenia radnej.

Pani Joanna Kołoczek-Wybierek podziękowała za życzenia i poprosiła, aby uczcić jej urodziny właśnie w taki spokojny, wyciszony sposób i nie odśpiewywać „sto lat”.

2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad XLIII sesji Rady Gminy Pilchowice, który został przyjęty bez zastrzeżeń.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radny Janusz Pogorzelski zwrócił uwagę, że w wypowiedź Pani Jolanty Kowol odnośnie oszczędności przy dietach sołtysów jest błąd matematyczny ponieważ powinna być kwota 3 700,00 zł , a nie 4 700,00 zł.

Pani Jolanta Kowol podziękowała radnemu za zwrócenie uwagi na ten fakt i jednocześnie poprosiła o sprostowanie tego wyliczenia.

Protokół został przyjęty przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada jednogłośnie powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie radnych:

- ⇒ Przewodnicząca - Pani Jolanta Kowol
- ⇒ Członek - Pan Krzysztof Żyła
- ⇒ Sekretarz - Pan Andrzej Ogórek

5. Wniosek Wójta w sprawie utworzenia zamkniętego obwodu głosowania do przeprowadzenia wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.

Głos zabrała Pani Sekretarz mówiąc: Szanowni Państwo przedmiotowa uchwała była omawiana w dniu dzisiejszym na wspólnym posiedzeniu Komisji Problemowych. Dodam tylko, że tak jak wspomniał Pan Wójt ta uchwała musi być podejmowana każdorazowo. Dopowiem jeszcze tylko, że podjęcia tej uchwały należy dokonać co najmniej na 45 dni przez ogłoszonym terminem wyborów. Dzień wyborów został ogłoszony na dzień 20 czerwca stąd ostateczny termin podjęcia takiej uchwały przypada na 6 maja br., a Państwo uczynicie to dzisiaj.

Ze względu na brak pytań ze strony Rady Gminy Przewodniczący poprosił Komisję Uchwał i wniosków o odczytanie przedmiotowej uchwały.

Po odczytaniu przez Pana Krzysztofa Żyła projektu uchwały Nr XLIII/311/10, Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w następstwie, którego stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie przez Radę Gminy.

6. Wniosek Wójta w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gliwickiego w 2010 roku. (ścieżki rowerowe – projekt).

Przewodniczący udzielił głosu Wójtowi, który powiedział: Panie Przewodniczący! Szanowni Państwo! Ten omówiony projekt uchwały pozwoli nam realizować wspólne przedsięwzięcie gmin Powiatu Gliwickiego wraz z Powiatem Gliwickim dotyczącego powstania na tym terenie ścieżek rowerowych. Jeżeli są jakieś pytania to jestem do dyspozycji. Dziękuję.

Pani Jolanta Kowol: Ja mam pytanie. Ponieważ Pani Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej i koledzy, mieliśmy pewne wątpliwości, co do udzielania pomocy finansowej dla powiatu, chyba było to nawet wniosek z Komisji Rewizyjnej. Ponieważ co roku udzielam tej pomocy i co roku to nie jest wykonywane i ta sytuacja trwa już chyba dwa albo trzy lata. Jaka jest szansa, że w tym roku te pieniądze przez Powiat zostaną wykorzystane? Ponadto chcielibyśmy wiedzieć, na jakim etapie są projekty czy prace związane z tą sprawą w zakresie naszej gminy.

Wójt: Mam nadzieję, że te prace posuną się w sposób istotny w tym roku. Wykonanie tych dwóch dokumentów, na które jest udzielana pomoc finansowa jest niezbędne do rozpoczęcia jakichkolwiek działań fizycznych czyli wykonania tego zadania. Wspomniałem też, że firma jest opóźniona w stosunku do wyznaczonego terminu na wykonanie tych opracowań, ale z wypowiedzi członków zarządu Pana Starosty będzie to gotowe na czas. Niestety gwarancji wykonania w tym roku dać nie mogę i chyba nikt jej nie może dać ponieważ terminy jakie obejmują Zarząd Starostwa Powiatowego w Urzędzie Marszałkowskim są tym czynnikiem dyscyplinującym do kończenia pewnych działań przez Urząd Marszałkowski w terminach.

Po odczytaniu przez Panią Jolantę Kowol projektu uchwały Nr XLIII/312/10, Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w następstwie, którego stwierdził, że uchwała została przyjęta przez Radę Gminy przy 1 głosie „wstrzymującym się” (J. Kowol).

7. Informacja Wójta z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji i z pracy w okresie międzysesyjnym.

Głos zabrał Wójt mówiąc, że ostatnie sesja odbyła się 11 marca br., i zostały na tej sesji podjęte następujące uchwały w sprawie:

- rozpatrzenia skargi Pana Henryka Czerwińskiego zamieszkałego w Nieborowicach. Uchwała została przesłana do skarżącego;

- sprawozdania z wykonania budżetu na 2009 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Pilchowice. Uchwała weszła w życie chociaż żadnych skutków ona nie generuje;
- wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku. Wymóg tego terminy do końca marca został spełniony i z tego tytułu może być zaplanowany w projekcie budżetu fundusz sołecki;
- ustalenie diet oraz zasad zwrotów kosztów podróży służbowych dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy Pilchowice. Uchwała weszła w życie od 1 kwietnia br. więc kończy się właśnie miesiąc za który pierwszy raz zmienione tą uchwałą zwroty kosztów podróży sołtysom będą wypłacone;
- udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku, do którego Gmina Pilchowice nie posiada tytułu prawnego, wpisanym do rejestru zabytków. Parafia pw. Michała Archanioła w Żernicy tą dotację otrzymała i stosowna umowa została podpisana;
- zmiany regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pilchowice. Te zmiany oczekują na wejście w życie.
- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Pilchowice, obejmującego część terenu Sołectwa Nieborowice i Żernica. Uchwał weszła w życie jest już ogłoszony przetarg na to zadanie;
- upoważnienia Wójta Gminy Pilchowice do wystawienia weksła in blanco. (Boisko wielofunkcyjne Pilchowice). Tego tematu jeszcze nie zrealizowaliśmy;
- upoważnienia Wójta Gminy Pilchowice do wystawienia weksła in blanco. (Boisko wielofunkcyjne Wilcza). Podobnie nie ma jeszcze rozstrzygnięcia w tym temacie;
- upoważnienia Wójta Gminy Pilchowice do wystawienia weksła in blanco. (Wodociąg Wilcza). Na chwilę obecną również jeszcze weksła na ten celnie wystawiliśmy;
- upoważnienia Wójta Gminy Pilchowice do wystawienia weksła in blanco. (remont dróg Nieborowice). Tutaj sytuacja analogiczna do poprzednich, czyli również nie wystawiliśmy weksła na to zadanie.
- zatwierdzenia projektu pn. „Europejskie Szkoły w Gminie Pilchowice”. Ten projekt został złożony i w ostatnich dniach otrzymaliśmy pozytywną ocenę formalną.
- zmiany Uchwały Nr XIII/77/07 Rady Gminy Pilchowice z dnia 8 listopada 2007r. w sprawie ustalenia stawek czynszu najmu lokali użytkowych oraz stawek za korzystanie z obiektów użyteczności publicznej będących własnością Gminy Pilchowice, zmienionej Uchwałą Nr XVII/102/08 Rady Gminy Pilchowice z dnia 28 lutego 2008r. Ta uchwała weszła w życie. Chodziło tu o to aby nie musiał ponosić opłat za korzystanie z sali również GOK.
- zmiany w budżecie gminy na rok 2010. Trzy uchwały, zgodnie z którymi są realizowane wydatki.

Następnie pan Wójt omówił zarządzenia zaznaczając jednocześnie, że pominięto omawianie zarządzeń związanych ze zmianami w budżecie i finansowe; w sprawie:

- wyrażenia zgody na ustalenie innego terminu zapłaty opłaty rocznej z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej nie przekraczających bieżącego roku kalendarzowego. Zgoda dla spółki ADVANS MED., która ma to zapłacić do 30 września a nie jak było wskazane do 31 marca.
- instrukcji obiegu dokumentów. Został zmieniony załącznik do zarządzenia, które obowiązywało dotychczas.
- organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków. To zarządzenie wprowadziło konieczne zmiany w obowiązującym zarządzeniu.
- określenia zasad i trybu wykonywania czynności kancelaryjnych w jednostkach organizacyjnych Urzędu Gminy.
- zmiany zarządzenia Wójta w sprawie powołania Komisji konkursowej w celu rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na realizację zadania publicznego z zakresu ekologii i ochrony zwierząt oraz dziedzictwa przyrodniczego.
- rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na zadanie publiczne w zakresie upowszechniania kultur fizycznej, sportu i rekreacji. Podpisano umowę na 5 000,00 zł. dla LKS „Victoria” Pilchowice na

dofinansowanie obozu sportowego dla dzieci i młodzieży zamieszkałych na terenie Gminy Pilchowice.

- rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na zadanie publiczne w zakresie ekologii i ochrony zwierząt oraz dziedzictwa przyrodniczego. Niestety ze względu na brak ofert spełniających warunki tego konkursu konkurs nie został rozstrzygnięty.
- ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży. Jest to pierwszy etap zbycia tych nieruchomości.
- polecenia pełnomocnikowi ochrony informacji niejawnych przeprowadzania zwykłego postępowania sprawdzającego dla dwóch grup osób z klauzulą poufne i z klauzulą zastrzeżone.
- powołania zespołu kontrolnego w sprawie przeprowadzenia kontroli problemowej w zakresie realizacji zadań obronnych.

Przetargi zakończone to:

- budowa boisk w sołectwach Wilcza (kwota wykonania 341 182,70 zł) i Stanica (kwota wykonania 267 491,97 zł.) będzie wykonywana przez jedną firmę z Sosnowca.
- boisko wielofunkcyjne w Pilchowicach (kwota wykonania 349 729,63 zł.) będzie budował ta sama firma która w zeszłym roku realizowała budowę boiska w Żernicy.
- opracowanie dokumentacji dla budowy kosztorysowo-projektowej dla budowy: rozdzielczej sieci wodociągowej i zjazdu z drogi powiatowej na działkę gminna w sołectwie Nieborowice. Wygrała firma usługi Projektowe „PRO-KOSZ” z Gliwic, kwota brutto 8 418,00 zł.
- opracowanie dokumentacji projektowo-wykonawczej przebudowy pomieszczeń w Nieborowicach –Budynek Starej Szkoły ul. Główna 52. Wygrało Biuro Inżynierskie „Has” s.c. z Zabrze, kwota brutto 29 280,00 zł.
- opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla budowy placu zabaw w sołectwie Wilcza przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym. Wygrała Pracownia Projektowa „ARCHT” z Knurowa, kwota brutto 2 440,00 zł.
- opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla budowy parkingu w Gminie Pilchowice. Wygrało Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „KANAD” z Bytomia. Parking w sołectwie Stanica – 19 886,00 zł.(tu musieliśmy dołożyć jako Gmina bo z funduszu sołectkiego było tylko 19 000,00 zł) i parking w sołectwie Pilchowice 16 299,20 zł.
- dostawa sprzętu i oprogramowania dla projektu pn. Budowa zintegrowanego systemu wspomagania zarządzania w administracji w Pilchowicach. Wpłynęła 1 oferta na dzień dzisiejszy trwają prace komisji.

Ogłoszono przetarg na modernizację dróg gminnych w gminie Pilchowice. Termin składania ofert mija 30.04.2010r.

Zwrócono się z zapytaniem ofertowym na:

- sporządzanie oceny zmian w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy Pilchowice. Termin składania ofert 29.04.2010r.
- Sporządzenie projektu miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Pilchowice. Termin składania ofert 10.05.2010r.

W zakresie wydarzeń w okresie międzysesyjnym Wójt wspomniał, że czas ten został zdominowany tragedią jaka spotkała Polskę w związku z katastrofą samolotu prezydenckiego w związku z tym wiele spotkań które miały się odbyć zostało odwołanych lub przełożonych. Wójt wziął udział w:

- konwencie Wójtów i Burmistrzów w Szczyrku,
- seminarium na temat niskiej emisji i udziału społeczeństwa w podejmowaniu decyzji z tym związanych,
- konferencji organizowanej przez Gminy Górnicze w sprawie zmian przepisów dotyczących opłat jakie górnictwo ma wносить na rzecz gminy,
- posiedzeniu Rady Programowej Fundacji Spichlerz Górnego Śląska, na którym wybrano nowego prezesa tej fundacji,

- została podpisana umowa z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska w Katowicach na pożyczkę na kanalizację w Żernicy,
- odbył się w Żernicy z inicjatywy KRUS i Państwowej Inspekcji Pracy kolejny konkurs na temat bezpieczeństwa w gospodarstwie rolnym,
- ostatnie zebranie sprawozdawcze OPS w Żernicy.

8. Wnioski, interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do końca kwietnia br. Następnie poinformował, że 15 maja br. o godzinie 14⁰⁰ nad jeziorem Dzierżno na terenie hotelu Spółka Dzierżno odbędzie się turystyczny biwak z mamutem. Organizatorem jest Powiat Gliwicki, a partnerami gminy powiatu.

Ze względu na brak w porządku obrad informacji z powiatu Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu powiatowemu panu Marianowi Sadeckiemu, który poinformował, że:

- w dniu jutrzejszym w powiecie jest sesja absolutoryjna, przyjęcie sprawozdań Domów Pomocy Społecznej.
- w Knurowie powstał nowy DPS.
- w marcu podpisany został list intencyjny z Ziemią Uniwersytetu Śląskiego dotyczący miejsc i zasad współpracy z powiatem.

Pani Jolanta Kowol: Chciałam powiedzieć, że serce rośnie jak się widzi, co się w gminie dzieje. Prace wrą. Budują się boiska wielofunkcyjne, drogi, chodniki i tylko pogratulować takiej pracowitości. Bardzo się cieszę, że tyle przetargów za nami. Wracając do tych przetargów. Można wyliczyć, że w zasadzie z tego przetargu który był ogłoszony na boisko w Stanicy zostanie pewna kwota. I czy tej kwoty Pan Wójt nie zechciał przeznaczyć na budowę tej drogi Krzywej w Stanicy. Moje stanowisko popiera również Pan Żyła.

Pan Krzysztof Żyła: Zgadza się popieram to stanowisko.

Pani Jolanta Kowol: Bardzo by nam zależało, żeby te pieniądze, które nam zostaną w zupełności nam wystarczą na realizację inwestycji, a projekt już mamy gotowy. Tu się zwracam do Pana Wójta, bo jedynie Wójt jest władny w tym temacie i żeby z sympatią pomyśleć o wsi Stanica i to zadanie wykonać. Mam również pytanie do Pana Przewodniczącego odnośnie festynu, o którym była mowa. Powiedział Pan, że będzie tam również pomoc gminy powiatu. Na czym polega nasza pomoc.

Przewodniczący Rady Gminy: Mówiłem, że partnerami tej imprezy są gminy. Partnerstwo to jest min. obecność i udział.

Pani Jolanta Kowol: Jeszcze jedno zapytanie do Przewodniczącego, bo w mojej głowie powstało małe zamieszanie. W internecie jest napisane, że dzisiejsza sesja jest sesją nadzwyczajną, stąd nie wiedziałam, czego się tu spodziewać. Dlaczego tak to zostało ogłoszone, ponieważ my zawsze byliśmy na sesję zwyczajną zapraszani.

Przewodniczący Rady Gminy: Ponieważ sesja została zwołana na wniosek Wójta który musiał powołać ten zamknięty okręg wyborczy.

Pani Jolanta Kowol: Trochę mnie to przestraszyło, że tak powiem nadzwyczajna, a ja wiem, że ta sesja jest normalna. Na razie dziękuję i ukłony w stronę Pana Wójta, bo radni proszą o ul. Krzywą.

Pan Andrzej Ogórek: Panie Wójcie jak się to stało, że wodociąg, który jest robiony na ul. K. Miarki na Wilczej został odcinek pomiędzy strażą a końcem kościoła stary, niewymieniony? Tam już w tej chwili była awaria na tym i nie wiem czy to było niedopatrzenie czy ktoś tego nie zauważył, że taka rzecz się stała.

Wójt: Dokładnie jak to się stało to Panu nie odpowiem. Realizując ten wodociąg do kościoła tak samo były zawierane te umowy ryczałtowe. Najprawdopodobniej wynika sytuacja, że trzeba było zrobić coś innego, co było bardzo pilne w tym rejonie. To chyba były te hydranty przy tym kościele, żeby tam to zostało zrobione. A później tak się już to ciągnęło.

Pan Andrzej Ogórek: Panie Wójcie czy Pan przewiduje, aby to wymienić, bo tam awaria już była. Wystraszyłem się bo nowy wodociąg a tu już awaria a tu okazuje się, że jest jeszcze stara rura.

Wójt: Tak. Dokonamy tam uzgodnień jeżeli ci mieszkańcy nie wycofają się ze złożonych uzgodnień to zostanie to zrobione w tym roku.

Pan Andrzej Ogórek: Szanownej Radzie chciałbym przedstawić stanowisko naszego klubu „Zgodnie w Przyszłość”, o czym mówiła tu radna Kołoczek-Wybierek, odnośnie opłaty adiacenckiej. Trzeba po prostu się tym zająć i chcę oto zaapelować do naszej Rady, aby na najbliższym posiedzeniu Komisji do tego wrócić i omówić wspólnie zmiany wysokości opłaty adiacenckiej. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy: Powiedziałem Panie przewodniczący, że w najbliższym czasie do tego wrócimy i będziemy na ten temat dyskutować.

Pan Rajnard Dyrszka zaprosił na Mistrzostwa Gminy w Futsalu, które odbędą się 16 maja (w niedzielę) na boisku wielofunkcyjnym w Żernicy. Z każdego sołectwa wystąpi po jednej drużynie i obowiązuje jedna zasad – wszyscy zawodnicy muszą być mieszkańcami naszej gminy. Ponadto radny poinformował, że Mistrzostwa Podokręgu w tenisie stołowym zakończyły się tak samo jak pierwsza tura Gminnej Ligi Tenisa Stołowego. W bieżącym roku Gminna Liga Tenisa Stołowego odbywa się w systemie turniejowym. Odbyły się trzy turnieje w Stanicy i w każdym turnieju wzięło udział jednorazowo około 40 uczestników. Zaznaczył, że przesunięcie terminów spotkań z dni powszednich na sobotę było strzałem w dziesiątkę, ponieważ teraz zauważa się większy udział rodziców w tych zawodach. Radny poinformował także, że lokalne kluby sportowe zostały zaproszone na Wojewódzki Turniej LZS-ów w tenisie stołowym organizowanym dnia 29 maja br. w Łaziskach Górnych we wszystkich kategoriach wiekowych. Z Gminy Pilchowice będzie to reprezentacja powyżej 30 osób. W związku z powyższym radny zwrócił się z prośbą do Wójta o pokrycie kosztów wynajmu autobusu, aby reprezentacji Gminy mogli jechać razem.

Pan Przewodniczący poinformował, że Urząd Gminy organizuje wycieczkę do Dresna w okresie 21-23 maja i są jeszcze wolne miejsca. Jeżeli są chętni to proszę się zgłaszać do Pani Marii Karoliny Kaszek.

Pan Janusz Pogorzelski zapoznał zebranych z artykułem dotyczącym walki z GMO pt.: „Czerwony autobus w drodze” zamieszczonym w Wiadomościach Powiatu Gliwickiego, następnie przypomniał, że Rada Gminy Pilchowice również miała z tą sprawą podjąć uchwałę i było specjalne posiedzenie jednej z Komisji. Radny zaznaczył, że w przypadku gdyby jeszcze w tej kadencji Rada chciała w tym temacie dyskutować to, aby była świadoma tych wszystkich zagrożeń.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że osobiście ma takie same odczucia jak przedmówca, jednak decyzja o zezwoleniu na uprawy GMO w Polsce należy do najwyższych władz w Polsce, a nie do Gminy Pilchowice. Jedyna uchwała jako może podjąć Rada Gminy może dotyczyć protestu.

Pani Joanna Kołoczek-Wybierek zauważyła, że przed posiedzeniem Komisji Rolnictwa Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów poświęconej tej sprawie wszyscy radni byli jak najbardziej za tym, aby nie dopuścić żywności modyfikowanej genetycznie i podjąć stosowną uchwałę. Jednak rozmowa z miejscowymi rolnikami uświadomiła zebranych, że w przypadku rezygnacji z modyfikowanych paszy musieliby dopłacać do hodowli trzody chlewnej. Natomiast fundacje działające przeciwko uprawom modyfikowanym genetycznie wypowiadają się jednoznacznie o szkodliwości tych upraw zarówno dla środowiska, jak i dla ludzi. Radna zauważyła, że po tym posiedzeniu Komisji w przypadku przyjęcia uchwały popierającej sprawę walki z GMO to może uchwała zostałaby przyjęta, ale na pewno przy iluś głosach wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady powiedział, że podczas spotkania z Prezesem Śląskiej Izby Rolniczej dowiedział się, że pomimo zakazu produkcji roślin GMO w Polsce to około 99% pasz jest oparta na soi, a produkcja soi jest praktycznie w całości modyfikowana. Stąd nasze zakazy nic nie dadzą, bo i tak rolnicy będą karmili tą paszą zwierzęta. Natomiast rolnicy wypowiadali się w tej kwestii jednoznacznie. Jeżeli zaczęliby karmić zwierzęta, czym innym to hodowla przestałaby im się opłacać i musieliby z niej zrezygnować. Zdaniem Pana Gogulli jest to bardzo poważny problem, który jednak powinien być rozwiązany na najwyższym szczeblu a nie na szczeblu samorządowym.

Pan Jan Gamoń: Szanowana Wysoka Rado! Szanowny Panie Wójt! Szanowni Goście! Na poprzedniej sesji tj. 11 marca w korytarzu, przed wejściem na salę obrad Rady Gminy zostałem obrażony przez naszą radną z Wilczy w obecności dziesięciu osób, tj. sołtysów i radnych. Nie chciałbym, aby to wychodziło na zewnątrz, ale żądam aby w obecności całej sali mnie ta osoba przeprosiła. Bo ja nie jestem żadną świnią, żadnym chamem, żadnym złodziejem, a jeżeli ta osoba tego nie zrobi to będziemy musieli dalej ciągnąć tą sprawę jako skargę cywilną. Dziękuję.

Pan Krzysztof Żyła: Wracając do sprawy firmy wywożącej tą ziemię przecież to była firma MAN TRANS, ja nawet posiadam wizytówkę do kierownika, który to wywoził. Policja tego nie umiała ustalić?

Wójt: Takie pismo dostaliśmy do Urzędu.

Pan Krzysztof Żyła: Czyli najlepiej iść to zgłosić na Posterunek Policji w Pilchowicach i ich o wszystko pytać?

Wójt: Sprawę prowadził Posterunek Policji w Knurowie.

Pan Krzysztof Żyła: Chyba warto się tą sprawą zainteresować. Teraz zostaje takie coś i ktoś to musi sprzątnąć jak nie ta firma to przecież właściciel tego terenu powinien się tym zająć. Tu nie chodzi tylko o wygląd estetyczny tej drogi ale o bezpieczeństwo.

Pani Jolanta Kowol: My jeszcze z Panem Żyłą nie usłyszeliśmy odpowiedzi w sprawie ul. Krzywej w Stanicy.

Wójt: Jeżeli chodzi o zadania które zostały umieszczone w budżecie to stanowią one na pewno priorytet, nakaz dla Wójta do realizacji. Tym bardziej, że Państwo wszystkie te zadania łącznie ze zmianami, które zostały zgłoszone poparli jednogłośnie przyjmując obowiązujący budżet. Tak też to traktuję i będę realizował przede wszystkim to, co jest zapisane w tym budżecie. Po stronie dochodów jest kilka niewiadomych. Jeżeli chodzi o boisko w Stanicy to rzeczywiście jest sprawa prosta, bo wszystkie pieniądze pochodzą z budżetu gminy i ty można powiedzieć, że będą oszczędności. Jeżeli chodzi o boisko w Wilczy to już sytuacja jest inna, bo duża część pieniędzy ma pochodzić z dotacji, której jeszcze nie ma a boisko już się buduje. Podobnie jest w Pilchowicach, chociaż tutaj ta kwota, która pochodzi z naszych środków pokryje to co jest zapisane w umowie. Nie mniej jednak kwoty zapisanej w budżecie nie możemy zmienić dopóki się nie rozstrzygnie sprawa dotacji. Jak będzie stosowny czas to do tego tematu na pewno wrócimy bo te pieniądze, które tam się zaoszczędzi są nam naprawdę potrzebne.

Pan Marian Sadecki: Korzystając z okazji, że ta sesja jest krótka to jeszcze dwa słowa odnośnie sprawy związanej z GMO, bo akurat ten temat poruszała w ubiegłym tygodniu Komisja Ochrony Środowiska i Promocji. Przysłuchując się temu i patrząc, co się wokół tego dzieje mam wrażenie, że to jest kolejna próba robienia jakiejś wody z mózgu i jakiejś walki koncernów z jednej strony tych producentów środków ochrony roślin i herbicydów różnych, którzy są po stronie tego, aby tego GMO nie wprowadzać, bo w tym momencie roślina GMO uodporniona na wszystkie rodzaje chorób wyrasta bez środków ochrony roślin. Z drugiej strony jest lobby tych, którzy na siłę chcą wprowadzać GMO twierdząc, że to są wyższe plony i jest to szansa dla polskiego rolnika. Zajmowałem się przez osiem lat sprawami rolnictwa w Powiecie Gliwickim i wydaje mi się, że tu jest jakaś manipulacja. Szansą dla polskiego rolnictwa jest to, aby produkować zdrową

i wolną od nadmiaru chemii czy innych modyfikacji zdrową żywność i to potwierdzają statystyki gdzie ponad 70 % konsumentów woli jednak jeść to, co zdrowe i nie modyfikowane genetycznie. Problemem naszego rolnika jest raczej to, aby zbyć za godziwe pieniądze to, co zasieje i tym należałoby się raczej zajmować.

Z informacji, jakie dotarły tydzień temu do nas to sejmik województwa przyjął tak uchwałę, żeby województwo śląskie było wolne od odmian modyfikowanych genetycznie. A to, co dzieje się na szczeblu gmin i powiatów to jest takie mydlenie, dlatego należy z dużym dystansem podchodzić do tej sprawy.

Pani Maria Kaszek oficjalnie przeprosiła Pana Jana Gamonia za słowa, które powiedziała po ostatniej sesji.

9. Zamknięcie obrad.

Niniejszą sesję rozpoczętą o godzinie 14³⁰ w budynku Przedszkola w Nieborowicach Przewodniczący Rady Pan Krystian Gogulla i zakończył o godzinie 15⁴⁰.

Na tym protokół zakończono.

Sporządziła:

Joanna Kruczyńska